

▲ Актуально

Осторожно – злоумышленники

Кражи по-прежнему занимают лидирующую позицию в структуре преступлений, совершаемых в Беларусь. Их доля в общем количестве зарегистрированных правонарушений составляет около двух третей. При этом объектами преступного посягательства становятся как жилища граждан, так и их личное имущество.

Анализ оперативной обстановки свидетельствует: в последние время на территории Минской области участились случаи краж имущества, совершенных у пожилых людей гражданами, занимающимися бродяжничеством, попрошайничеством, гаданием, торговлей с рукой, в том числе лицами цыганской национальности. В 2014 году указанной категорией злоумышленников были совершены 393 кражи. Только за январь 2015 года на территории Беларусь уже зарегистрировано 32 факта краж и мошеннических действий в отношении престарелых граждан. Не является исключением и Дзержинский район.

Так, 20 февраля в г. Дзержинске неустановленный преступник, попавший в жилище гр. К. под видом работника исполнительного комитета, решил осмотреть имеющиеся в доме денежные купюры якобы для проверки их подлинности и переписи номерных знаков. После, попросив принести воды, тайно похитил денежные средства и скрылся в неизвестном направлении.

Злоумышленники часто используют доверчивость людей, особенно пожилых и престарелых граждан, которые сами впускают их в свои квартиры и дома. А потом под различными предлогами отвлекают

внимание хозяев и совершают кражи. В связи с этим Дзержинский РОВД напоминает о необходимости соблюдения элементарных мер предосторожности.

Остерегайтесь открывать двери квартир незнакомым лю-



дям, даже если они представляются работниками энергонадзора, службы газа, социальной сферы, сотрудниками других государственных учреждений либо пытаются попасть в ваш дом под предлогом продажи товаров или обмена иностранной валюты. Как правило, пенсионеры знают в лицо обслуживающих их соработников или почтальонов. Для других должностных лиц обязательно наличие документов, подтверждающих их принадлежность к тому или иному учреждению. Не стесняйтесь позвонить и

проверить, существует ли такой сотрудник в данной организации. Помните, что излишнее гостеприимство здесь ни к чему.

Если же вы приняли все меры предосторожности и позволили незнакомому человеку зайти в квартиру, не оставляйте его одного и не выпускайте из поля зрения. Просьба принести воды обычно не вызывает подозрений, на что и делают ставку воры. Помните, что потеря бдительности всего лишь на несколько секунд может сыграть на руку злоумышленнику и повлечь за собой совершение преступления. Только проявление бдительности и соблюдение мер личной безопасности помогут вам избежать неприятных ситуаций и не стать жертвой вора.

При появлении в населенном пункте лиц, занимающихся торговлей с рукой, бродяжничеством, попрошайничеством, гаданием, либо незнакомых граждан, поведение которых вызывает подозрение, просьба запомнить, а лучше записать их приметы, марку, цвет и номер автомашины, на которой они передвигаются, и немедленно сообщить в Дзержинский районный отдел внутренних дел по телефону 102.

Контактные телефоны ОДС Дзержинского РОВД: 5-54-96, 5-64-37 или 102. Мобильные телефоны: 8-029-507-68-22 (МТС), 8-029-169-69-51 (Велком). С. ДАРАШЕВИЧ, начальник Дзержинского РОВД, полковник милиции.

▲ Компетентно

С 24 октября 2013 года вступили в законную силу изменения и дополнения в Уголовный кодекс Республики Беларусь по вопросу усиления мер ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения. Так, часть 6 ст. 61 УК Республики Беларусь (конфискация имущества) была дополнена предложением следующего содержания: «Независимо от права собственности, подлежит специальной конфискации транспортное средство, которым управляло лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 3171 настоящего Кодекса (за исключением транспортных средств, выбывших из законного владения собственника (пользователя) помимо его воли или в результате противоправных действий других лиц)».

Неотвратимость наказания

В январе 2015 года за управление автотранспортом «под хмельком» на территории Дзержинского района задержано 11 граждан, один из которых – повторно в течение года. В 2014 году за январь было выявлено 18 таких случаев.

Несмотря на проводимую ОГАИ Дзержинского РОВД работу по выявлению водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, усиление мер уголовной ответственности, наш район, наряду с Минским, Борисовским и Молодечненским регионами Минской области, к сожалению, продолжает «лидировать» по этому показателю.

Столицей отметить, что привлечение к уголовной ответственности по ст. 3171 УК Республики Беларусь сопровождается применением специальной конфискации транспортного средства, которым управлял преступник. Это происходит вне зависимости от того, кому оно принадлежит: самому нарушителю или третьему лицу.

18 сентября 2014 года приговором суда Дзержинского района Н. М. Синицы был признан виновным по указанной статье за нахождение за рулем в состоянии алкогольного опьянения, совершенное в течение года после наложения административного взыскания за такое же нарушение. Кроме того, было конфисковано транспортное средство, которым управлял обвиняемый – трактор «Беларус 82П», состоящий на балансе филиала «ММК-АгроЛ» ОАО «Минский мясокомбинат».

Прокурором Дзержинского района в порядке гражданского судопроизводства в интересах ОАО «Минский мясокомбинат» в суд Дзержинского района было предъявлено исковое заявление о взыскании с Н. М. Синицы стоимости конфискованного трактора – 109 572 633 рубля. По итогам рассмотрения заявленные исковые требования суд удовлетворил в полном объеме. Кроме того, с нарушителя по решению суда была взыскана государственная пошлина за рассмотрение гражданского дела – 5 478 630 рублей.

Водителям следует задуматься о том, соразмерно ли удовольствие от выпитого за рулем «бокала пива» возможности лишиться свободы, материального блага в виде транспортного средства либо попасть в кабалу по причине принудительного взыскания собственником стоимости конфискованного имущества.

Неотвратимость исполнения строгого наказания за совершение преступлений, предусмотренных ст. 3171 УК Республики Беларусь, находится на постоянном контроле прокуратуры Дзержинского района. Во всех случаях специальной конфискации транспортных средств, состоящих на балансе государственных юридических лиц, к осужденным будут предъявляться иски о взыскании его стоимости.

**Екатерина СЕРНАЦКАЯ,
помощник прокурора
Дзержинского района,
юрист 3 класса.**

▲ Благоустройство

«Дзержинская стройка – 2015»: что в перспективе?

В частности, премьер-министр Беларусь Андрей Кобяков сообщил, что план строительства жилья с господдержкой на 2015 год скорректирован в сторону уменьшения – примерно на 30%. Правда, глава правительства пообещал сохранить «социальную справедливость» – жилье для многодетных семей и других социально уязвимых категорий будет выделяться по плану (и это – как минимум). Кроме того, по словам премьера, «все, что начато в 2014 году, и то, что начато буквально в начале текущего года, будет введено в 2015 году. Никакого недостроя, никаких проблемных домов мы не допускаем вообще». Таковы перспективы строительной отрасли Беларусь в целом. А как будет строиться и благоустраиваться Дзержинский район? Подробности – у начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства райисполкома Елены Пушкаревич.

В текущем году в Дзержинске уже введены в эксплуатацию жилые дома ЖСК «Лекарь-2011» (40 квартир) и «Путеец-2009» (20 квартир). Кроме того, запланировано сдать 80-квартирный кооперативный дом «Комета-2012» в пос. Энергетиков и ЖСК «Зенитчик-5» в Фаниполе (120 квартир).

Капитальный ремонт жилищного фонда УП «Дзержинское ЖКХ». В 2015 году ремонтные работы будут проведены на 4 объектах Дзержинска, на 3 – в Фаниполе и на 2 – в пос. Энергетиков. В районе запланирован капитальный ремонт с модернизацией жилых домов №№ 55, 57, 59, 61 по ул. Фурманова. В Фаниполе по адресу ул. Комсомольская, 17 пройдет тепловая модернизация фасадов с элементами капитального ремонта жилого дома. Аналогичные работы запланированы и в доме №58 по ул. Железнодорожной. Кроме того, в Фаниполе капитально отремонтируют кровлю жилого дома №43 по ул. Железнодорожной. Тепловая модернизация наружных стен ждет и жильцов дома №17 по ул. Независимости в пос. Энергетиков, а по адресу ул. Маяковского, 3 капитально отремонтируют балконы.

В целом, на капитальный ремонт и модернизацию многоквартирных домов в Дзержинском районе в 2015 году предусмотрено более 7 млрд рублей (3,3 млрд поступят из местного бюджета, остальное – отчисления со стороны населения).

В Дзержинском районе будут продолжены и работы по благоустройству. В частности,

Как известно, в конце февраля Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь одобрила новую программу деятельности Правительства на текущий год. В плане работы Кабинета министров главной задачей определено обеспечение макроэкономической и социальной стабильности в условиях нарастания внешних вызовов и угроз, качественное завершение текущей пятилетки и создание условий для динамичного экономического развития Беларусь в 2016-2020 годах и долгосрочной перспективе. Правительством и Нацбанком подготовлены несколько сценариев развития экономики страны на текущий год, для каждого из них разработаны меры реагирования и экономической балансировки. Однако в любом случае придется «затянуть пояса».



в этом году в районе планируется привести в порядок улицу Фурманова и придомовые территории д. №4 и №8 по ул. Кирова.

Газификация. В 2015 году «голубое топливо» должны получить жители 7 кооперативов Дзержинщины:

- ПК «Южный-2010» (строительство газопровода для газификации жилых домов в пос. Даниловичи Добриневского сельсовета);
- ПК «Ферма-Гай» (газификация жилых домов);

- ПК «Плашево-Газ» (газоснабжение жилых домов в д. Плашево Демидовичского с/с);
- ПК «Красногорский-Газ» (газоснабжение жилых домов в д. Красная Горка);
- ПК «Коски» (газификация в д. Коски);
- ПК «Юцки» (газоснабжение жилых домов в д. Юцки);
- ПК «Крыштафово» (газоснабжение жилых домов в д. Крыштафово).

На текущий год запланировано строительство водопроводов по пер. М. Казея в Дзержинске, а также в деревнях Слободка, Томковичи и Гриньково. Кроме того, Слободка будет подключена к электроснабжению.

Отдельным пунктом в планах развития Дзержинского района на 2015 год значится дорожное строительство. По информации филиала КУП «Минскоблдорстрой» – «ДРСУ №210», в рамках областной программы планируется текущий ремонт мостов через р. Жесть на 3-м км автодороги «Добриново – Даниловичи – Александрово» и через ручей на 80-м км а/д «Смолевичи – Самохваловичи – Негорелое», а также участка с 0,3-го по 2-й км дороги «Фаниполь – Победное». Капитально отремонтируют мост через р. Рапусса на 2-м км а/д «Смолевичи – Самохваловичи – Негорелое» к деревне Каменка. В ходе текущего ремонта дорог в сельских населенных пунктах планируется устройство тротуара по ул. Зеленой в г. Фаниполе. Кроме того, за счет отчислений от госпошлины за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении планируется капитально отремонтировать часть автодорог «Дзержинск – Кленовка – Речки» (на протяжении 2,3 км от начала пути) и «Боровое – Костевичи – а/д Дзержинск – В. Село» (от отметки 3,8 км до 4,8 км, а также от 5,5 км до 6,9 км). Средства из этого фонда также пойдут на строительство и реконструкцию дорог «Дзержинск – Клыповщина – Микуличи» (с 4-го метра по 4-й километр) и «Сакольщина – Красное – Скворцы – Добринево» (от 3,9 км до 5,1 км). Из всех источников финансирования дорожники Дзержинщины планируют освоить более 20,8 млрд рублей.

Очевидно, что в непростых экономических условиях, в которых сейчас находится наша страна, и стоимость работ, и сроки их выполнения будут корректироваться. Между тем, по словам премьер-министра Беларусь Андрея Кобякова, «нынешний вариант социально-экономического развития, который правительство взяло за основу и сейчас реализует, – достаточно жесткий. Если ситуация будет более благоприятной, а для этого есть основания, мы смягчим во втором полугодии экономическую политику, восстановив некоторые бюджетные назначения». Между тем, пока задачи для всех отраслей этой сферы на первое полугодие остаются довольно напряженными. Особенно для таких «ближних» каждому из нас сфер, как строительство и жилищно-коммунальное хозяйство. И с этим нужно считаться.

Андрей ВОРОНОК.